



УниВестник

газета учреждения образования «Полесский государственный университет»

ДЕКАБРЬ 2023



«Если мы хотим жить в мире и безопасности, то прежде всего должны уважать и ценить труд людей в погонах, воспитывать детей патриотами своей страны и соблюдать закон. Если мы хотим жить в мире и достатке, то должны много, честно и добросовестно работать. Если мы хотим жить в свободном и независимом государстве, то должны беречь и защищать историческую память, духовные ценности и исконные традиции»

А.Г. Лукашенко

Год мира и созидания

В целях консолидации белорусского народа, укрепления в обществе идей мира и созидательного труда как главных условий развития белорусского государства Президентом Республики Беларусь 2023 год объявлен Годом мира и созидания. Соответствующий указ № 1 от 1 января 2023 года подписал глава государства Александр Григорьевич Лукашенко.

Ключевыми направлениями в предстоящем году будут совершенствование системы военно-патриотического воспитания населения, продвижение мирных инициатив граждан и общественности, содействие межконфессиональному диалогу, обеспечивающему мир и согласие в белорусском обществе, демонстрация преимуществ белорусской экономической модели в условиях глобальной турбулентности, позиционирование созидательного труда как главного условия развития белорусского государства.

Такая тематика позволит укрепить восприятие Беларуси как островка мира, неоспоримая ценность которого для населения страны является весомым аргументом в достижении согласия по другим важнейшим вопросам общественной жизни. Белорусским ответом на милитаризацию в европейском регионе станет мирный созидательный труд соотечественников.

Диалоговая площадка по итогам Послания Президента Республики Беларусь белорусскому народу и Национальному собранию



В Полесском государственном университете прошла диалоговая площадка по итогам Послания Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию.

Ректор вуза Дунай Валерий Иванович, непосредственно принимавший участие в мероприятии во Дворце Республики, студенты и сотрудники университета обсудили основные темы, освещенные Главой государства в обращении.



Поднимались вопросы, касающиеся исторической памяти и преемственности поколений, укрепления института классической семьи, увеличения роли науки в развитии экономики и важность участия каждого в сохранении суверенитета и независимости нашей страны.

В читальном зале библиотеки экспонировалась книжная выставка «Мирная и созидательная Беларусь».



Единый день информирования в ПолесГУ с участием Старовойтовой Ирины Анатольевны

В рамках Единого дня информирования Полесский государственный университет посетила председатель Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова Ирина Анатольевна.



На встрече с лидерами студенческого самоуправления и сотрудниками вуза обсуждалась тема: «80 лет трагедии в Хатыни. Результаты расследования геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны».



Диалоговая площадка

Заместитель председателя комиссии по вопросам экологии, волонтерскому движению и устойчивому развитию Молодежного парламента Лазовская Анна провела диалоговую площадку «Мир и созидание в системе современных ценностей молодежи» со студентами факультета экономики и финансов. В ходе диалога обсудили деятельность Молодежного парламента, раскрыли аспекты Года мира и созидания, а также поговорили о важности сохранения исторической памяти. Накануне, Анна Лазовская также приняла участие в личном приеме граждан члена Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Ири-



XX Республиканская выставка научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи



По итогам выставки ПолесГУ был награжден Дипломом II степени за эффективную организацию деятельности по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи.

Республиканский диктант «День народнага адзінства»

17 сентября в нашей стране отмечается государственный праздник – День народного единства. Этот праздник был учрежден 7 июня 2021 года указом Главы государства. Выбор даты для праздника был обусловлен событиями истории нашей Родины. 17 сентября 1939 года явилось началом воссоединения Западной и Восточной Беларуси, которая была разделена в 1921 году по условиям Рижского мирного договора.



В рамках Недели народного единства состоялся Республиканский диктант «День народнага адзінства», в котором приняли участие студенты, лицеисты и сотрудники Полесского государственного университета.

Студенческая конференция «Трагедия геноцида белорусского народа в годы Второй мировой войны»

В центре обсуждения - преступления немецких оккупационных властей на территории Беларуси в 1941-1944 гг.



ИГОРЮ МАРЗАЛЮКУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ПОЧЕТНЫЙ ПРОФЕССОР ПОЛЕССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА»



Звание почётный профессор Полесского государственного университета присвоено председателю Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке члену Совета Палаты представителей, доктору исторических наук, профессору, члену-корреспонденту Национальной Академии наук Беларуси Марзальку Игорю Александровичу за плодотворное сотрудничество с Полесским государственным университетом, за содействие развитию гражданственности и патриотизма, сохранению исторической памяти у обучающихся и сотрудников университета в ходе проведения диалоговых площадок «Беларусь адзіная», «Беларусь помнит», «Молодость, традиции, будущее», организацию эффективного сотрудничества между ПолесГУ и Постоянной комиссией по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по участию в международных научно-практических конференциях, диалоговых площадках, взаимодействию с представителями Молодёжного парламента.

2 февраля 2023 года ректор Дунай Валерий Иванович в присутствии представителей профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов ПолесГУ, а также приглашенного на мероприятие депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Клишевича Сергея Михайловича торжественно вручил диплом о присвоении звания «Почетный профессор Полесского государственного университета» председателю Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Марзальку Игорю Александровичу.

Выездное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре и науке

На базе ПолесГУ проходило выездное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре и науке. На повестке дня **тема: «О роли законодательства об образовании в стимулировании развития на региональном уровне университетской фундаментальной, инновационной и прикладной науки (в рамках изучения практики применения Кодекса Республики Беларусь об образовании)».**

Работа комиссии продолжилась на объектах университета. Участники заседания познакомилась со спортивными объектами университета, а также приняли участие в торжественном закрытии сезона на СДЮШОР «Пинские ястребы-ПолесГУ», в ходе которого были награждены лучшие игроки команд. В студенческом клубе Полесского государственного университета студенты ПолесГУ презентовали концертную программу «Беларусь - это МЫ!».



ПРОТОИЕРЕЮ ФЁДОРУ ПОВНОМУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ПОЧЁТНЫЙ ПРОФЕССОР ПОЛЕССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА»



Ректор Полесского государственного университета **Дунай Валерий Иванович** в торжественной обстановке вручил священнослужителю диплом о присвоении почётного звания. На мероприятии присутствовали заместитель председателя Пинского горисполкома **Новак Николай Викторович**, студенты и сотрудники университета. **Фёдора Повного** и Полесский государственный университет связывает крепкое сотрудничество в области духовно-просветительской работы: православные чтения, просмотр лекций протоиерея на информационных часах, экскурсии и беседы.

Звание почётный профессор Полесского государственного университета присвоено председателю Синодального отдела по сотрудничеству со светскими учреждениями образования Белорусской Православной Церкви протоиерею Повному Фёдору Петровичу за вклад в духовно-нравственное воспитание студенческой молодежи, формирование единства белорусской нации.



В статусе почетного профессора **Фёдор Повный** прочел присутствующим лекцию об основах белорусской нации. Взаимодействие университета с Белорусской православной церковью способствует формированию у молодежи духовных взглядов на жизнь, помогает молодым людям быть ответственными и делать правильный выбор.

Студенты и сотрудники Полесского государственного университета посетили Храм-памятник в честь Всех святых и в память о жертвах, спасению Отечества нашего послуживших в г. Минске. В рамках экскурсии состоялась встреча-беседа с Настоятелем Всехсвятского прихода г. Минска протоиереем Фёдором Повным, в ходе которой говорили о стране и ее истории, о насущном и актуальном.



Посетили и крипту Храма, которая символизирует соединение прошлого с настоящим и настоящего с будущим, хранит память о тех, кто отстоял от врагов и сохранил нашу землю. В крипте с воинскими и церковными почестями были захоронены доставленные с полей сражений и прошедшие археологическую и антропологическую экспертизу останки воинов трех отечественных войн.



Год мира и созидания

Открытый диалог «Беларусь: вчера, сегодня, завтра»

В Полесском государственном университете состоялся открытый диалог «Беларусь: вчера, сегодня, завтра», инициированный ОО «БРСМ». Современная белорусская молодежь полна энергии, целеустремленности, конструктивных идей и смелых решений. Главный вдохновитель движения общества вперед – сама молодежь, объединённая искренней и глубокой идеей единства и любви к Родине. Открытый диалог призван дать возможность молодым людям заявить о своей жизненной позиции, раскрыть роль молодежи в развитии страны и формировании мировоззрения нового поколения.



Республиканский субботник в Центре патриотического воспитания молодежи в г. Бресте

Ректор ПолесГУ Дунай Валерий Иванович, сотрудники и студенты вуза приняли участие в Республиканском субботнике в Центре патриотического воспитания молодежи в г. Бресте. В рамках мероприятия состоялась церемония возложения цветов к памятнику бойцам 131 артиллерийского полка 6-й Орловской Краснознаменной стрелковой дивизии.



Ректор ПолесГУ совместно с сотрудниками и студентами плодотворно поработали на территории Брестской крепости.



Студенты и сотрудники ПолесГУ на просмотре фильма «На другом берегу»

Студенты и сотрудники Полесского государственного университета во главе с ректором Дунаем Валерием Ивановичем побывали на главной премьере года – фильме «На другом берегу». Историческая драма, раскрывающая события одной из самых трагических страниц в истории Беларуси – это потрясающая кинолента Национальной киностудии «Беларусьфильм». Сопереживая судьбам героев, попавшим в водоворот событий, зритель осознает значимость и силу единства, истоки которого в любви к Родине, к близким, к тому, что свято и дорого.



1 мая Праздник труда

Сотрудники и студенты Полесского государственного университета приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных **Празднику труда**, которые прошли в городском парке культуры и отдыха имени Краснознаменной Днепровской флотилии.



В рамках программы «Первомай в лицах» состоялось чествование лучших представителей трудовых коллективов. Грамотами были награждены и представители нашего вуза: заместитель декана по научной работе факультета экономики и финансов, председатель молодежного крыла ПолесГУ Пинской городской организации ОО «Белорусский союз женщин» Тихоновская Юлия Олеговна и студентки-члены ОО «БСЖ» Каминская Дарья, Ананич Виктория, Васильева Елизавета.



Республиканский субботник - 2023

По многолетней традиции в этот день представители трудовых коллективов, общественных организаций, органов власти, молодежь и все неравнодушные белорусы принимают участие в весеннем наведении порядка. К республиканскому субботнику во главе с ректором Дунаем Валерием Ивановичем присоединились администрация Полесского государственного университета, члены первичной организации РОО «Белая Русь», студенты, преподаватели и сотрудники вуза. Участниками была произведена окраска бордюров, побелка деревьев, уборка накопившегося за зиму мусора, обрезка сухих ветвей.



Порядок также был наведен на рабочих местах и на всех объектах университета. В Год мира и созидания субботник приобрел особую роль. Совместный труд, облагораживание и создание чистоты в общем доме позволяет сплотиться с целью сохранения красоты и порядка.



День Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь.



Студенты, лицеисты и сотрудники Полесского государственного университета во главе с ректором Дунаем Валерием Ивановичем приняли участие в городском торжественном мероприятии, посвященном Дню Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь. По завершению торжественного мероприятия стартовал патриотический автопробег



Год мира и созидания

Представители ПолесГУ приняли участие в Параде Победы

9 мая, в День Победы, на главной площади города Пинска прошёл торжественный парад. Студенты, преподаватели и сотрудники Полесского государственного университета, члены первичных организаций «БРСМ», «Белая Русь», «Белорусский союз женщин», представители профкома ПолесГУ приняли участие в мероприятии, на котором отдали дань памяти погибшим и почтили ветеранов и участников Великой Отечественной войны.



Сотрудники университета приняли участие в Республиканской акции «Беларусь помнит».



От главной площади города в составе праздничной колонны представители ПолесГУ рошли шествием к Мемориалу освободителей Пинска, где возложили живые цветы к Вечному огню в память о павших героях, отвоевавших свободу и независимость нашей Родины.



Спортивно-патриотические игры «Сила в единстве и созидании»



В ПолесГУ прошли спортивно-патриотические игры «Сила в единстве и созидании». Организаторами соревнований выступили Брестское областное отделение Белорусской партии «Белая Русь», Пинский городской исполнительный комитет, УО «Полесский государственный университет». В Играх приняли участие команды из Беларуси, России и Узбекистана. Участники Игр соревновались в мини-футболе, дартс, перетягивании каната, рывке гири, плавании, легкой атлетике.

Студенты ПолесГУ активно поддерживали команды на трибунах



Пинский пограничный отряд организовал для участников и болельщиков интерактивную площадку, где все желающие смогли ознакомиться с современным вооружением и военной экипировкой. Победители Игр получили кубки и медали, участники были награждены грамотами.



Профориентационный день студентов ПолесГУ с Пинским погранотрядом «Нам есть, что беречь. Нам есть, чем гордиться.» Целью мероприятия стало воспитание патриотизма у молодого поколения, организация здорового досуга студентов, демонстрация основных направлений деятельности органов пограничной службы Беларуси для формирования у молодежи навыков, необходимых каждому гражданину в сфере защиты государства. Каждый получил возможность поближе познакомиться с профессией пограничника, осознал её важность и престижность.



Спортландия «Мы вместе за здоровое будущее!»



День спорта и здоровья в лицее ПолесГУ



Турнир по мини-футболу, посвященный Году мира и созидания



ТЫ РЕШАЕШЬ!**Молодые лидеры ПолесГУ о предстоящей электоральной кампании**

Мацука Ольга Васильевна
Начальник отдела по связям с общественностью

С возрастом начинаешь понимать, насколько это важно — единство страны. Участвуя в выборах, мы проявляем свою волю и гражданскую позицию. Молодёжи важно жить в своей стране и самостоятельно идти по выбранному пути развития и созидания, совершая тем самым свой осознанный выбор, используя право влиять на будущее нашей Беларуси. В день голосования мы не просто приходим на избирательный участок, чтобы «поставить галочку», а формируем своим голосом систему управления страны. От нас зависит, какой мы желаем видеть Беларусь в будущем.



Голякович Юлия Олеговна
Председатель молодежного крыла первичной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» ПолесГУ, Пинская городская организация ОО «Белорусский союз женщин»

Единый день голосования - это эффективный инструмент для улучшения выборного процесса. Участие в едином дне голосования позволяет каждому гражданину влиять на процесс принятия решений и формирования политической ситуации в стране. Вместе с тем, дает возможность каждому гражданину быть услышанным и внести свой вклад в будущее Республики Беларусь.



Турбан Екатерина
Председатель студенческого совета факультета экономики и финансов

Участие в выборах - это не только право, но и обязанность каждого гражданина. Для меня эти выборы имеют особое значение, потому что я принадлежу к молодому поколению, которое хочет видеть Беларусь современной, процветающей и уважаемой в мире. Молодежь - это двигатель прогресса, источник новых идей, сил и энергии. Единый день голосования - это особый день для нас и для нашей страны. Это день, когда мы исполняем свой гражданский долг, демонстрируем свою принадлежность к белорусскому народу, делаем свой выбор. Это день, когда мы вносим свой вклад в развитие и процветание нашей страны, участвуем в формировании ее судьбы.

ТЫ РЕШАЕШЬ!**Молодые лидеры ПолесГУ о предстоящей электоральной кампании****Владычик Марта****Председатель первичной профсоюзной организации студентов ПолесГУ**

25 февраля 2024 года в Республике Беларусь состоятся выборы депутатов всех уровней. Единый день голосования очень важен для дальнейшего развития нашей страны.

Выборы позволяют гражданам выразить свою волю и выбрать представителей, которые будут отстаивать их интересы на всех уровнях власти. Депутаты обладают полномочиями принимать важные решения, касающиеся жизни и благосостояния граждан. Поэтому важно, чтобы каждый гражданин принимал активное участие в выборах, а также осознавал свою ответственность за будущее своей страны.

**Анна Вериго****Студентка 3 курса факультета экономики и финансов**

Я считаю, что выборы важная и неотъемлемая часть нашей жизни. Депутат - голос народа, который стремится к улучшению благосостояния населения. Каждому человеку с активной гражданской позицией предоставляется возможность выбрать кандидата, идеи которого он разделяет и поддерживает

**Кравчук Алеся****Председатель Координационного студенческого совета**

Впервые в Беларуси будет проведён Единый день голосования. Каждый гражданин Республики Беларусь имеет право на голос, поэтому именно от нашего голоса зависит процветание нашей страны в будущем!

АБИТУРИЕНТУ - 2024

Факультет экономики и финансов



ул.Кирова,24, г.Пинск
(учебный корпус №1).
Проезд автобусами 2,4,5,12,13
до остановки «Концертный зал»
Телефон: +375 165 31 21 00
Факс: +375 165 31 21 55
E-mail: box@polessu.by

Общее высшее образование:
Лингвистическое обеспечение межкультурной коммуникации (с указанием языков)
Экономика
Экономика и управление
Бухгалтерский учет, анализ и аудит
Финансы и кредит
Менеджмент
Бизнес-администрирование
Маркетинг
Инженерная экономика

Углубленное высшее образование(магистратура):
Экономика
Финансы, налогообложение и кредит
Бухгалтерский учет, анализ и аудит
Бизнес-администрирование
Маркетинг

Аспирантура:
Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки)
Экономика и управление народным хозяйством (экономические науки)

Инженерный факультет



ул.Куликова,27, г.Пинск
(учебный корпус №2).
Проезд автобусами 2,4,5,12,13
до остановки «Концертный зал»
Тел: +375 165 65 97 37
Факс: +375 165 65 31 72
e-mail: box@polessu.by

Общее высшее образование:
Информационные системы и технологии
Ландшафтное проектирование и строительство
Водные биоресурсы и аквакультура

Углубленное высшее образование(магистратура):
Производство продуктов питания из животного сырья

Аспирантура:
Рыбное хозяйство и аквакультура (сельскохозяйственные науки)

Биотехнологический факультет



ул. Пушкина, 4, г.Пинск
(учебный корпус №3).
Проезд автобусами 2,4,5,12,13
до остановки «Концертный зал»
Тел: +375 165 31 08 64
Факс: +375 165 31 08 30
e-mail: box@polessu.by

Общее высшее образование:
Биология
Биохимия
Биотехнология

Углубленное высшее образование(магистратура):
Биология
Микробиология
Аспирантура:
Биотехнология (в том числе бионанотехнологии) (биологические и сельскохозяйственные науки)

Факультет организации здорового образа жизни



ул. Пушкина, 4 г. Пинск
(учебный корпус №3);
Проезд автобусами 2,5,12,13
до остановки «Концертный зал»
Тел.:+375 165 31 08 10
Факс:+375 165 31 08 16
e-mail:box@polessu.by

Общее высшее образование:
Физическая культура (профилизации: "Лечебная физическая культура", "Дошкольная физическая культура", "Оздоровительная физическая культура", "Адаптивная физическая культура")
Физическая реабилитация и эрготерапия (профилизации: "Физическая реабилитация", "Эрготерапия")
Тренерская деятельность (с указанием вида спорта)
Углубленное высшее образование(магистратура):
Физическая культура и спорт

Аспирантура:
Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Докторантура:
Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Факультет дополнительного образования



ул. Пушкина, 4,
(учебный корпус №3, к.3725, к.3723)
Проезд автобусами 2,5,12,13
до остановки
«Концертный зал»
Телефон:+375 165 31 08 55, 31 08 42
e-mail: box@polessu.by

Обучающие курсы
Курсы повышения квалификации
Довузовская подготовка
Стажировка
Переподготовка

Переподготовка на базе высшего образования:
Переводческая деятельность (с указанием языка)
Бухгалтерский учет и анализ

Налоги и налогообложение
Финансы и кредит
Банковское дело
Деловое администрирование
Интернет-маркетинг
Программное обеспечение информационных систем
Тренерская работа (с указанием вида спорта)
Туроператорская и турагентская деятельность

Спортивный комплекс
Учебно-медицинский центр
Научно-исследовательская лаборатория
лонгитудинальных исследований

ул. Иркутско-Пинской дивизии, 46, г. Пинск, 225710, Тел.:+375 165 37 93 73
ул. Иркутско-Пинской дивизии, 46, г. Пинск, 225710, Тел.:+375 165 37 93 75; +375 29 695 80 04
ул. Пушкина, 4, г. Пинск, 225710, учебный корпус №3, Тел.:+375 165 31 08 85

«УниВестник»

Основатель — ПолесГУ

Ответственный за выпуск — Мацука О.В.

Дизайн и компьютерная верстка - Мацука О.В.

Фотографии - Мацука О.В., Дубойская Т.Н.

Отпечатано на ризографе в редакционно-издательском отделе
УО «Полесский государственный университет»,
ул. Днепровской флотилии, 23, г.Пинск



Официальный сайт ПолесГУ

www.polessu.by



Вопросы и предложения отправляйте по электронной почте:

E-mail: macuka.o@polessu.by